Контрольная работа
Задача 1
Рассчитайте  основные параметры нестандартной цифровой системы передачи.  Нарисуйте цикл передачи  N  канальной системы передачи с ИКМ, разрядность кода равна  m. Определите скорость передачи группового сигнала. Рассчитайте период цикла, период сверхцикла, длительность канального интервала и тактовый интервал.  Канал стандартный в спектре 0,3-3,4 кГц.
Таблица 1
	Предпоследняя цифра номера пароля
	N
	Последняя цифра номера пароля
	m

	0
	10
	0
	5

	1
	14
	1
	6

	2
	24
	2
	9

	3
	12
	3
	10

	4
	26
	4
	6

	5
	30
	5
	8

	6
	20
	6
	7

	7
	18
	7
	8

	8
	28
	8
	5

	9
	32
	9
	7


Методические указания к выполнению задачи.

Для решения задачи внимательно изучите главу 2.11 лекций.  В цикле передачи обязательно укажите служебные каналы и их назначения.
Задача 2
Рассчитать для заданных отсчетов группового АИМ сигнала:

1. Число уровней квантования Мрасч для двух заданных значе​ний шага квантования 
[image: image1.wmf]D

 при равномерном (линейном) законе кван​тования.

2. Ошибку квантования 
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 для обоих значений шага кванто​вания.

3. Число импульсов в кодовой группе т, обеспечивающее ко​дирование расчетного числа уровней квантования Мрасч, а также максимально возможное число уровней квантования Ммах для этой кодовой группы при заданных шагах квантования.

Кодирование осуществлять симметричным двоичным кодом.
К задаче приложить следующие графики:

I. Графики дискретных отсчетов непрерывного сигнала, его квантованных значений и ошибок квантования.

 2. График кодовых групп, соответствующих квантованным значе​ниям отсчетов сигнала.

Исходные данные для решения задачи следует брать из таблицы 5. Где N- последняя цифра номера пароля, К – предпоследняя цифра пароля.

Таблица 2
	N
	Дискретные отсчеты 

не​прерывного сигнала, мВ
мВ


	K
	Значения шагов квантова​ния по уровню,

мВ


	0

I

2

3

4

5

6

7

8

9


	18,3;  -4,6;  
-59,4;  16,4;  
-3,1;  18,4;  

31,6;  -2.3;  
-17,2;  5,4;  
-47,2;  11;  
27;  -1,3;  
-15,2;  29; 
        13,7;  -3,2

        -29,2;  45; 

	0

I

2

3

4

5

6

7

8

9


	1,0 и 0,3

10 и 1,0

0,5 и 1,0

2,0 и 1,0

1,0 и 0,5
10 и 5

1,0 и 0,5

5,0 и 2,0

1,0 и 0,5

5,0 и 10




Методические указания к задаче 2
Материал, необходимый для расчета числа уровней квантования, приведен в лекции глава 2.1.

Для определения числа уровней квантования следует исходить из заданных значений дискретных отсчетов непрерывного сигнала (табл. 5). При этом следует считать, что максимальное по абсолютной величине значение сигнала может быть как положительным, так и отрицательным.
При определении Ммакс и  кодировании симметричным двоичным   кодом    отсчет шагов квантования начинается от нулевого значения сигнала в сторону положительных и отрицательных значений его амплитуд, поэтому 
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Число элементов (импульсов) в кодовой группе при кодировании симметричным двоичным кодом определяется выражением т = 1+ log2Ммакс, которое говорит о том, что один разряд в кодовой группе добавляется для определения полярности кодируемого отсчета сигнала: обычно 1 для положительных и 0 для отрицательных отсчетов сигнала.

. Материал, необходимый для расчета ошибок квантования, дается в лекции. 

При определении ошибки  квантования следует пользоваться выражением 
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где UАИМ(t) – значение дискретных отсчетов непрерывного сигнала, Uкв(t) – значение квантованных отсчетов.

Uкв(t)=Мрасч*(, где  Mрасч=Uаим(t)/(
Правило кодирования отсчетов сигнала симметричным двоичным кодом при m=4 можно изобразить таблице 3.

Таблица 3
	Полярность отсчетов


	Отрицательная


	Положительная

	Номер квантованного уровня


	-3


	-2


	-1


	0


	1


	2


	3



	Кодовая группа


	0011


	0010


	0001


	0000


	1001


	1010


	1011




Для построения графиков дискретных отсчетов непрерывного сигнала и его квантованных значений необходимо учесть, что на графике по оси ординат следует отложить как заданные значения отсчетов, так и их квантованные значения.

При кодировании симметричным двоичным кодом отсчет номеров уровней квантования начинается в обе стороны от оси абсцисс, которой присваивается значение уровня 0. 

Задача 3
Закодировать заданные кодовые комбинации линейными кодами ЧПИ(AMI), HDB-3 и CMI.

Таблица 4
	Последняя цифра пароля
	Кодовая комбинация
	Предпоследняя цифра пароля
	Кодовая комбинация

	1
	1000010010
	1
	0000101100

	2
	0110000111
	2
	1100000101

	3
	0000100101
	3
	0110000100

	4
	1110000100
	4
	1000001110

	5
	0011000011
	5
	0100000011

	6
	0110010000
	6
	1100001000

	7
	1111000011
	7
	0000100001

	8
	0011100001
	8
	1101100001

	9
	0101010000
	9
	0011000010

	0
	1100001100
	0
	1110000111


Из двух комбинаций по заданному номеру пароля составляется одна последовательность, которую нужно закодировать. Например, для варианта 10 получается последовательность: 00001011001100001100, которую и нужно закодировать. Последовательности рисуете в формате RZ . 
Принцип кодирования подробно  рассмотрен в главе 2.7
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